

# El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

SEGUNDA EPOCA

## Notas de actualidad

Una frase y del señor Maura, por suadurera.

El señor Maura es autor de bellas frases, como hombre de soberano ingenio. Así se lo dijo en ocasión solemne un elocuente diputado.

Vamos a la frase.

Al salir el ilustre estadista de la Cámara regia donde había evacuado su consulta con motivo de la crisis, le acosaron los periodistas.

El señor Maura contestó:

«Creo, simplemente, que se trata de un examen de conciencia de la situación presente. Eso es, desde luego, muy cristiano y muy humano...»

Conformes. Más todavía. Creemos que había suficiente ropa sucia para una gran colada, cuanto menos para un examen.

Ahora que si es muy cristiano hacer examen porque es muy humano el delinquir (y los liberales no suelen dar muchas muestras de austera virtud...)

«El día de ayer, como se esperaba, fué un día de altas y nobilísimas expansiones; un día en que lucieron, con esplendores fulgentes, los purísimos y levantados amores a la Religión y a la Patria que unidos en estrecho lazo albergan los preclaros hijos de esta ciudad.»

«El día de ayer fué el mitin lo más selecto y escogido de nuestra sociedad, deseoso de deleitar sus almas gozando en recoger las palpitaciones de esos Propagandistas Religiosos que hoy son nuestros huéspedes, miembros de una reciente y benemérita Institución que ya en sus nostalgias de luchador ardiente vislumbró aquel Prelado ilustre, gloria de nuestra España en el pasado siglo y que se llamó don Agustín López Peláez.»

«Allí escuchamos la fogosa y arrebatadora palabra del Propagandista Martínez, que por orden de sus superiores ha recorrido la región valenciana encendiendo en las almas amores excelentes y llevando con el aroma de las flores de la ciudad del Turia alientos sanos a las masas honradas hambrientas de salvadoras doctrinas.»

«Allí surgió, simpático y arrogante, la figura del Propagandista López, cuyos artículos corren como reguero en pólvora sosteniendo el entusiasmo entre los vacilantes e indiferentes.»

«Allí sobre todo aplaudió el público al «León del Seguro», como él se firma en sus brillantísimas polémicas de prensa; al Propagandista Sánchez, que vió la luz pública en la ciudad de Murcia y que fué el elegido por el general de su Orden para inaugurar en nuestra Patria las célebres «Misiones Sociales», una serie de conferencias sobre el Catolicismo Social que fué pronunciando por casi toda España, sufriendo a veces insultos de aquellos mismos obreros a los que deseaba salvar y llevar a la antorcha de la Democracia Cristiana, abrazo amoroso del capital y el trabajo, envuelto en el perfume de los naranjales y romeros de la vega murciana.»

«Día hermoso el de ayer! Felices esos hombres abnegados, religiosos-periodistas, ligados a la prensa y el mitin por la severidad augusta de sus sagrados votos.»

Aquí terminaba el recorte y aquí termino yo.

MATARIS.

FRANCISCO Y ANTONIO ALIPA

Imprenta, Encuadernación y Objetos de Escritorio

Joaquín Costa (antes San Francisco) y Teléfono 102.-CARTAGENA

## ¿Soñar despierto?

«Pero señor ¿dónde me he encontrado yo este resorfit? Que lo he sacado del bolsillo no cabe duda; pero que es imposible averiguar a qué periódico pertenece esta parte alucotada, tampoco la admite. ¡Vaya usted a indagarlo entre la multitud de cuartillas a medio emborronar, artículos ajenos que pienso rebatir, chisitas impresas que me dirige un colega y tantos papeles como sin darme cuenta voy acumulando en los bolsillos de la chaqueta, y en los del pantalón!»

«Pero en fin lo importante no es saber de dónde vino sino qué es lo que dice. Por eso lo copio aquí tal como sin yo saberlo ha venido a mis manos. Todo él me parece de perlas y digno de que se conozca; lo único que le falta es el título, la pizarra tigrada me lo ostropeó. Pero allá va uno que le ponga yo, por si hace al caso.»

Dicen, pues, así, mi título y el recorte:

«Receña de un mitin en el siglo XXI.»

«El día de ayer, como se esperaba, fué un día de altas y nobilísimas expansiones; un día en que lucieron, con esplendores fulgentes, los purísimos y levantados amores a la Religión y a la Patria que unidos en estrecho lazo albergan los preclaros hijos de esta ciudad.»

«El día de ayer fué el mitin lo más selecto y escogido de nuestra sociedad, deseoso de deleitar sus almas gozando en recoger las palpitaciones de esos Propagandistas Religiosos que hoy son nuestros huéspedes, miembros de una reciente y benemérita Institución que ya en sus nostalgias de luchador ardiente vislumbró aquel Prelado ilustre, gloria de nuestra España en el pasado siglo y que se llamó don Agustín López Peláez.»

«Allí escuchamos la fogosa y arrebatadora palabra del Propagandista Martínez, que por orden de sus superiores ha recorrido la región valenciana encendiendo en las almas amores excelentes y llevando con el aroma de las flores de la ciudad del Turia alientos sanos a las masas honradas hambrientas de salvadoras doctrinas.»

«Allí surgió, simpático y arrogante, la figura del Propagandista López, cuyos artículos corren como reguero en pólvora sosteniendo el entusiasmo entre los vacilantes e indiferentes.»

«Allí sobre todo aplaudió el público al «León del Seguro», como él se firma en sus brillantísimas polémicas de prensa; al Propagandista Sánchez, que vió la luz pública en la ciudad de Murcia y que fué el elegido por el general de su Orden para inaugurar en nuestra Patria las célebres «Misiones Sociales», una serie de conferencias sobre el Catolicismo Social que fué pronunciando por casi toda España, sufriendo a veces insultos de aquellos mismos obreros a los que deseaba salvar y llevar a la antorcha de la Democracia Cristiana, abrazo amoroso del capital y el trabajo, envuelto en el perfume de los naranjales y romeros de la vega murciana.»

«Día hermoso el de ayer! Felices esos hombres abnegados, religiosos-periodistas, ligados a la prensa y el mitin por la severidad augusta de sus sagrados votos.»

Aquí terminaba el recorte y aquí termino yo.

MATARIS.

FRANCISCO Y ANTONIO ALIPA

Imprenta, Encuadernación y Objetos de Escritorio

Joaquín Costa (antes San Francisco) y Teléfono 102.-CARTAGENA

## Hace cuarenta años

ENERO 11 Jueves 1877

Noticias publicadas por "El Eco de Cartagena" en tal día como hoy.

En Murcia se agita la idea de realizar en este año con mayor pompa que en los anteriores, la mascarada del entierro de la sardina.

Se ha solicitado permiso para establecer sobre la carretera de Herrerías una línea telegráfica, sostenida por el Ayuntamiento de aquella villa y que ha de prestarle un gran servicio.

Durante los días 12 y 13 tendrán lugar en la iglesia de San Diego y Casa de Misericordia las siguientes fiestas:

Mañana a las cinco de su tarde solemne salve por coros de acogidas en la Casa, acompañados por armonium y orquesta y terminado tocará en el atrio de la iglesia de dicho Asilo.

El día 13 a las diez de la mañana solemne Te-Deum con los coros de los asilados; a continuación misa mayor con orquesta, en la que predicará el distinguido y elocuente orador sagrado señor don Juan Chaumel, cura de la parroquia de Molina.

Por la tarde predicará el presbítero don Juan Gómez, concluyendo estos religiosos cultos con la bendición del Santísimo Sacramento.

El Ayuntamiento asistirá en corporación al acto con la solemnidad de costumbre.

A los acogidos se les dará comida extraordinaria, permitiéndose la entrada en el establecimiento.

## Información de Marina

Ascenso. Ha sido promovido a su inmediato empleo, el alférez de navío don Ramón Orgamiz y Lastra.

Excedencia forzosa. Se ha concedido la excedencia forzosa por enfermo al segundo Maquinista de la Armada don Pedro Arévalo Santamaría.

Abonos. Se han concedido varios abonos de tiempo, a los efectos del retiro, al segundo Maquinista de la Armada don Enrique Herrera Manzanao.

Condecoraciones. Se ha concedido la Placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al capitán de corbeta don Rafael Morales y Díez de la Cortina.

—La misma honrosa condecoración se ha concedido al capitán de fragata don José Moreno y Eliz.

—El coronel de Artillería de la Armada don Manuel González de Rueda y Gil ha sido condecorado con la Placa de la dicha orden.

—Con la antigüedad de 19 de Septiembre de 1916 se ha concedido la Placa de la Orden de San Hermenegildo a los capitanes de Infantería de Marina don Francisco Barros Patiño, don José Cahete Robles, don Enrique Cutila Bernat, don Pedro Garota Sánchez y don Manuel Farejo Rivas.

Asignación. Se ha dispuesto que interin no se consignen en presupuesto las cantidades necesarias, se asignen doscientas pesetas mensuales como fondo económico para el personal y material del Parque de abastecimiento de ríos (ría de Vigo).

Del Apostadero. —Se comunica la Real Orden que destina a la Comandancia de Marina de Valencia el capitán de Infantería don José Valderas.

—Se remiten estados de existencias de Artillería del torpedero número 8, correspondientes al segundo semestre del año próximo pasado.

## Kioscos y vendedores

Comparando el estado actual de la Prensa Católica con el que tenía hace varios años, «no podemos quejarnos», en frase de Sardá y Salvany; antes comparando tiempos con tiempos, como hacía él mismo, hay motivos suficientes para felicitarnos por el incremento que ha conseguido en nuestros días.

Los periódicos netamente católicos que hoy se publican en España son más en número que los que se publicaban en época no lejana; y es muy consolador notar el adelanto obtenido por esas hojas mensajeras de la verdad y del bien, tanto en el orden literario como en su presentación y base económica.

Pero hay un elemento que tiene íntima relación con la propaganda de la Prensa Católica y que no preocupa como debiera a los católicos en general, como parece que les preocupa aquella.

Nos referimos a los revendedores de la prensa, a veces ambulantes, a veces en puestos o kioscos, en los que reunidos los periódicos ya en montón informal sobre suico artefacto ya en artístico y diabólico pabelloncito, se ofrece a los transeuntes la mercancía más averiada y despreciable que puede encontrarse en la vía pública.

¡Cuántas veces vemos llegar al Kiosco para comprar un periódico o revista, mal llamada ilustrada, a personas que por su estado, sexo o educación, deben sentir indignación y vergüenza si no apartan la vista pronto de los grandes rótulos de periódicos que son verdaderas blasfemias o de las láminas inmundas pasiones!

Otras, son jóvenes de poca edad los que se ven, deleitando cuentos obscenos o devorando con sus incautas miradas representaciones lúbricas... rodeando el kisco en las más concurridas calles y plazas.

Por estas ligeras observaciones que acabamos de apuntar es indudable la necesidad que existe de que se preocupen por el kiosco cuantos se han propuesto trabajar en favor de la Buena Prensa.

Mas no se crea que intentamos pedir su completa desaparición de la vía pública, porque aunque así se hiciera quedando los vendedores ambulantes poco o nada se habría conseguido para la moralidad.

Además todos estos adelantos modernos bien podemos y debemos conservarlos; ¡por qué no! pero sacando de ellos el mayor partido posible en favor de nuestra santa causa.

En algunas regiones de España, se ha intentado y conseguido mucho en este campo de apostolado; ¡por qué hemos de quedarnos atrás nosotros?

Eso no: ahora como antes deben estimularse unos con el ejemplo de los otros y hacer cada uno algo que redunde en beneficio de la pública moralidad.

J. S. S. Pbro. Cruzado de la Prensa

## De Sociedad

Letras de Intero. Regresó de Alicante en donde ha permanecido una corta temporada el médico de ésta don Vicente Lloret Pons.

—Marchó a Murcia el ingeniero de minas don Juan Var, jefe de las minas de la Compañía Peñarroya.

—Llegó a Murcia nuestro querido amigo don Camilo Pérez Lurbe.

—También salió para la capital de donde regresará hoy nuestro querido amigo don Camilo de Aguirre.

Después de larga enfermedad ha fallecido la virtuosa señora doña Isabel Saura, viuda de Tudela.

La muerte de tan respetable señora ha sido muy sentida pues por su amor a los pobres y constantes obras de caridad logró captarse el cariño y respecto de cuantos en vida le trataron.

Descanse en paz el alma de tan virtuosa señora y reciba su familia nuestro más sentido pésame.

## INFORMACIÓN DE GUERRA

Cambian entre sí de destino los capitanes de Ingenieros don Joaquín La Huerta y don Luis Serrano.

—Pasa a situación de excedente el capitán de Artillería don Carlos Lohmkuhl.

—Se destina a la fábrica de Trubia al capitán don Victor Landera.

—Se concede real licencia para contraer matrimonio al capitán de Infantería don Mariano García Brisolaña.

—Igual soberana licencia se ha concedido a los primeros tenientes don José Robles y don Federico Laban.

—Se nombra ayudante de campo del general de brigada don Francisco Salavera al comandante de Artillería don Manuel Janquera.

—El primer teniente de la escala de reserva don Pedro Pérez del Villar ha sido destinado al regimiento del Serrallo.

—El primer teniente de la escala de reserva don Julián Tejedo ha sido destinado al regimiento de Extremadura.

—Se permutan dos cruces de plata del Mérito Militar con distintivo rojo que posee el primer teniente de la escala de reserva don Luis Bustamante, por otras de primera clase de igual Orden y distintivo.

—El Archivero tercero don Juan Conde ha sido destinado al Vicariato General Castrense.

—El Juzgado del Regimiento de Infantería Sevilla, de guarnición en esta diócesis requisitoria llamando a José Martínez Sánchez, procesado por falta de concentración a filas.

—El jefe de la Zona de Reclusamiento interesa la citación de José Martínez Buendía y otros.

—Al Alcalde de Oviedo se interesa sea alistado en dicha capital el mozo don Pedro Maceros Fernández Trujillo.

—El mismo Comité el fallo recaído en el expediente del mozo Francisco Javier Mejías.

## Ayuno y abstinencia

Cuadro de los días de ayuno y abstinencia durante el año 1917, para los que gozan los privilegios de la Nueva Bula de Santa Cruzada:

Febrero: Día 21, miércoles de Ceniza, o ayuno; 23, viernes 1.º de Cuaresma, ayuno y abstinencia; 24, sábado 1.º de Cuaresma, ayuno; 28, miércoles 2.º de Cuaresma, ayuno.

Marzo: Día 2, viernes 2.º de Cuaresma, ayuno y abstinencia; 3, sábado 2.º de Cuaresma, ayuno; 7, miércoles 3.º de Cuaresma, ayuno; 9, viernes 3.º de Cuaresma, ayuno y abstinencia; 10, sábado 3.º de Cuaresma, ayuno; 14, miércoles 4.º de Cuaresma, ayuno y abstinencia; 17, sábado 4.º de Cuaresma, ayuno; 21, miércoles 5.º de Cuaresma, ayuno; 28, miércoles de Pasión, ayuno; 30, viernes de Pasión, ayuno y abstinencia; 31, sábado de Pasión, ayuno.

Abril: Día 4, miércoles santo, ayuno; 6, viernes santo, ayuno y abstinencia; 7, sábado santo, ayuno.

Mayo: Día 28, vigilia de Pentecostés, ayuno y abstinencia.

Junio: Día 1, viernes de Tiempos, abstinencia sin ayuno.

Agosto: Día 14, vigilia de la Asunción, ayuno y abstinencia.

Septiembre: Día 21, viernes de Tiempos, abstinencia sin ayuno.

Diciembre: Día 21, viernes de Tiempos, abstinencia sin ayuno; 22, vigilia antes de Navidad, ayuno y abstinencia.

A los lectores de EL ECO DE CARTAGENA

CUPÓN-VALE DE El Eco de Cartagena 10 vales y 3'90 pesetas dan derecho a una magnífica ampliación sobre cartulina, tamaño 60 por 60 centímetros.

Entreguense los Cupones en cualquiera de las oficinas de esta casa. Emilio Bruna, San Fernando, 8, 3.º